
 

Ohlášky – neděle 25. 6. 2023 

 

Dnes prožíváme 12. neděle v mezidobí. 

 
 Středa 28. 6. – Památka sv. Ireneje, biskupa a 

mučedníka 

 Čtvrtek 29. 6. – Slavnost sv. Petra a Pavla, 

apoštolů 

 Příští neděle 2. 7. 2023 bude 13. neděle v 

mezidobí. 
 

*** 

 

 ut.27.6. 20:00 uvede  ČT2 dokument o procesu s 

rektorem litomyšlské piaristické koleje 
F.A.Stříteským - rodákem z Hor. Újezda -Cikova. 

 Ve středu proběhla na farní zahradě poslední 

hodina náboženství s opékáním. Tento týden už 

náboženství nebude. Těším se na září. 

Náboženství bude ve středu nebo ve čtvrtek. 

Prosím rodiče, aby při vývěru kroužků na příští 
školní rok řadili priority přiměřeně důležitosti pro 

život.  

 V naší farnosti pokračují již tradiční Meditace s 

varhanní hudbou. Nejbližší meditace jsou 

naplánované na 7.7. a 14.7.23. Další termíny 
meditací upřesníme později. 

 

Bohoslužby během týdne 

 

Lovosice, farní kostel sv. Václava 

 
Ne 9:00 

14:00 *  

Út 

bohoslužba slova 

16:30 

St 16:30 

Čt 8:00 
Pá 16:30 

 

* Ne 14:00 - řeckokatolická bohoslužba 

(1. neděle v měsíci + o velkých svátcích) 

 
Čtvrtek 7:30 - 8:00 adorace s výstavem 

Nejsvětější svátosti 

 

*** 

 

Sulejovice, filiální kostel Nejsvětější Trojice 
3. neděle v měsíci v 8:00 

 

*** 

 

Farní kavárna vždy v neděli po mši sv. 
Setkání nad Biblí v pondělí od 18 h na faře 

Náboženství pro školní děti ve středu od 13 h 

(děti před 1. sv. přijímáním) a od 14 h 

 

*** 
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Týdeník Římskokatolické farnosti sv. Václava 
v Lovosicích 



Evangelium podle svatého lotra 
 

Slovo, které překypuje láskou 
 

Je životně důležité číst Písmo. Dokáže nás změnit, 

očistit naše srdce i mysl. Evangelium nemusí 
přinášet odpovědi na všechny otázky, které si 

kladete. Věřím spíš, že evangelium řeší naše 

problémy tím, že proměňuje člověka zevnitř. Číst 

Bibli vede k proměně. Evangelium rozbíjí naše 

masky. Daniel Ange říkal: „Bible nás trápí, aby nás 

uzdravila.“ Písmo svaté nás vede k tomu, abychom 
milovali sebe samé a své blízké. Pokaždé, když čtete 

Bibli, vstoupí do vás milost. Přistupujte k textu s 

velkou úctou, i když neprahnete po Božím slově. 

Aby čtení Bible mělo pro vás nějaký význam, nechte 

se jí vést. Poslouchejte ji. Hlavně se nesnažte 
přizpůsobit Písmo svým účelům. Jedině integristé vy- 

užívají Bibli ke svým ideologickým cílům. K Božímu 

slovu přistupujeme v tichu a modlitbě. Evangelium 

se vztahuje k životu každého z nás. Nečtěte ho na 

veřejných místech. Je lepší číst ho v tichu a o samotě, 

aby na nás mohl zapůsobit vnitřní žár skrytý v knize. 
Slovo Boží způsobuje, že vstupujeme do osobního 

vztahu s tím, který nám jej daroval. Číst Bibli 

znamená mluvit s Bohem. Jeho řeč je živá a oživuje 

také nás. Rozjasňuje nás a očišťuje. Čtěte Bibli se 

stejnou úctou, jakou projevujete vůči hostii. Když 
vám při mši kousek hostie spadne na zem, co 

nejrychleji ho zvednete, protože je to poklad. 

Přikládejte stejný význam každému „drobku“ 

biblického textu. 

Čtěme Bibli tak, jako když mladík čte dopis od své 

milé nebo dívka list od svého milého. Věřte, že Bible 
byla napsána pro vás. 

Existuje několik verzí příběhu o Kristově životě. První 

pochází od přímých svědků, žáků, kteří viděli jeho 

činy, slyšeli ho mluvit a zapsali svou zkušenost. 

Druhá pochází od všech těch, kteří slyšeli jeho živé 
slovo zprostředkované jeho služebníky: apoštoly a 

jejich následovníky, tedy nástroji Krista. Všichni 

křesťané dostávají podporu jeho slovy při liturgii a 

čtení Písem. Při jeho výkladu se mi však stává, že se 

na nějakém verši úplně zaseknu. Někdy vůbec 

nerozumím. Sedm let jsem studoval teologii, ale stává 
se, že mi nějaký text uniká a že nevím, jak ho vyložit. 

Mohou mě inspirovat laici, i když pověření vykládat 

mají papež a biskupové. Prostý křesťan mi může s 

textem hodně pomoci. 

Kristus promlouvá k našemu srdci. Božímu slovu by 

každý z nás měl naslouchat a vnímat ho. Díky víře a 
lásce je jeho řeč živá a působivá. 

Čtete si každý den kousek evangelia? Čtete znovu 

texty, které se vám líbí, nebo vyhledáváte pasáže, 

které málo znáte? Já jsem si často vybíral stránku 

náhodně. 

Ještě nejsme na konci dnešního vyprávění ale rád 
bych si, milí farnici prověřil, na kolik je užitečné  úsilí 

investované, každý týden do tvorby tohoto dvojlistu, 

proto přidám, soutěžní doplněk. Kdo jste dočetl až 

sem tak si prosím zapamatujte heslo motorka a 

řekněte mi ho v neděli po bohoslužbě nebo napište do 
e mailu, ve kterém jste tento zpravodaj dostali nebo 

mi pošlete sms na moje číslo. Děkuji. Láďa 

Čtete a srdce se vám otevře. Otevřete Bibli a často 

naleznete odpověď. Evangelium je „slovo, které 

překypuje láskou“. Budeme ho číst znovu z 

perspektivy posledního Kristova činu na kříži, který 
se týkal napraveného lotra. Ať jsou následující 

stránky pro tebe „milostí“. 
(z knihy Guye Gilberta Evangelium podle svatého 
lotra) 
* tímto končí úvodní část knihy, v příštím vydání 
týdeníku začneme již s první z celkem 5 kapitol 

 

*** 

 

Texty k rozjímání z 12. týdne v mezidobí 
 

Neděle 25. 6. – Mt 10,26-33: 

Nabízí evangelium povzbuzení, když se v něm mluví 

o „těch, kdo zabíjejí...“? To moc povzbudivě nezní. 
Historie nás učí, že evangelium se stalo mnohokrát 

kamenem úrazu pro mocné. Odmítali, 

pronásledovali, znemožňovali mluvit o Bohu... Ale bát 

se, a proto přestat hlásat? Nebo přestat žít podle 

evangelia? To nevede k cíli! Bůh zná naši hodnotu a 
váží si nás! Ano, Bůh si člověka váží, vždyť pro jeho 

spásu dal svého Syna. A on ví, jak zachránit svět. 

Zvláštní je, že postupuje po jednotlivcích, často velmi 

odlišně člověk od člověka. Uneseme to? 

Pondělí 26. 6. - Gn 12,1-9: 

Vyjdi i ty; ne ze své země, ale ze svých zvyků a 
představ. K přijetí Božího požehnání je třeba i dnes 

mnohé opustit. 

 

Úterý 27. 6. - Gn 13,2.5-18: 

Abrám řeší velkoryse konflikt: nechává Lota, aby si 

sám vybral – třeba úrodnější krajinu. Kdykoli já 
ustoupím, Bůh mi dá víc… 

 

Středa 28. 6. - Gn 15,1-12.17-18: 

Bůh dává Abrámovi tři věci: potomstvo, území a 

požehnání. Provokativní otázka: pokud se „vyspělá“ 

společnost zříká potomstva – neztrácí tím další 
zaslíbení? 

 

Čtvrtek 29. 6. - Mt 16,13-19: 

Pán předává klíče teprve po Petrově vyznání. Předání 

klíčů je spojeno s odpovědností, odvahou a láskou. 
Budu víc myslet na Petrova nástupce! 

 

Pátek 30. 6. - Gn 17,1.5.9-10.15-22: 

Také já jsem „dítě Abrahámovo“. Pokud Bohu věřím i 

tam, kde se zdají věci málo pravděpodobné. Změna 

jména, nové oslovení – platí pak i pro mě. 
 

Sobota 1. 7. - Gn 18,1-15: 

Hospodinovo zaslíbení je často neuvěřitelně velké! 

Tak absurdní, že se překvapená Sára neudrží a směje 

se! Hluboce lidské. 
 

 


